



Наша ПОЗИЦИЯ

ВЫХОДИТ
с января 2003 г.

№ 5 (212)

2024 г.

ГАЗЕТА ВОРОНЕЖСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

ОФИЦИАЛЬНО

ЗАСЕДАНИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ФНПР

Департамент Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения

26 июня в Москве во Дворце труда профсоюзов состоялись очередные заседания Исполкома и Генсовета ФНПР.

Исполком рассмотрел итоги Первوماйской акции профсоюзов и очередной коллективно-договорной кампании.

Первوماй-2024 проходил под девизом «Достоинный труд каждого – гарантия благополучия семьи и развития страны!». Центральной темой акции стали гарантии достойного труда и рост доходов работников, развитие поддержки их семей через возможности системы социального партнерства.

Заместитель Председателя ФНПР Александр Шершуков сообщил, что всего в 17 тыс. мероприятий приняли участие 14,4 млн человек. Значимой частью акции стало голосование за Первوماйскую Резолюцию ФНПР на сайте fnpgr.ru. В ее поддержку проголосовали более 9,2 млн граждан России.

По данным об итогах очередной коллективно-договорной кампании и задачах на предстоящий период, заместитель Председателя ФНПР Нина Кузьмина отметила, что в 2023 году на федеральном уровне было заключено 10 новых отраслевых соглашений социального партнерства, 20 новых региональных трехсторонних соглашений. Подписаны федерально-окружные соглашения в Южном и Уральском федеральных округах. В 19 субъектах региональными соглашениями установлен размер минимальной заработной платы, превышающий величину МРОТ.

На сегодня система коллективных договоров и соглашений по вопросам регулирования соци-

ально-трудовых отношений, заключенных организациями ФНПР, включает:

– Генеральное соглашение между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2024-2026 годы;

– 5 соглашений, заключенных на уровне федеральных округов;

– 57 отраслевых соглашений, заключенных на федеральном уровне;

– 85 региональных трехсторонних соглашений;

– 1 510 территориальных соглашений;

– 1 092 отраслевых соглашения, заключенных на региональном уровне;

– 2 979 отраслевых соглашений, заключенных на территориальном уровне;

– 112 400 коллективных договоров;

– 1 124 иных соглашения (по отдельным направлениям регулирования социально-трудовых отношений).

На заседании были утверждены секретарями ФНПР: Алексей Безюков, руководитель Департамента охраны труда и экологии Аппарата ФНПР; Яков Купреев, руководитель Правового департамента Аппарата ФНПР; Александра Шубина, руководитель Департамента Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения.

В ходе заседания Генерального Совета ФНПР Председатель Федерации Независимых Профсоюзов России Михаил Шмаков сообщил о принятии в третьем чтении закона об индексации пенсий работающим пенсионерам. «С 2016 года профсоюзы говорили о том, что отмена индексации пенсий работающим пенсионерам – неправильное решение в наших реалиях, оно противоречит принципам соци-

ального страхования граждан. Сегодня мы безусловно поддерживаем принятое решение о возобновлении индексации страховых пенсий работающим пенсионерам. Однако у нас есть замечания, необходимо будет гармонизировать то решение и тот закон, который принят по индексации пенсий работающим пенсионерам, чтобы не было разделения в объеме выплат между работающими и неработающими пенсионерами», – отметил Председатель ФНПР.

Заместитель Председателя ФНПР Давид Кришталь выступил с докладом о Плана практических действий по реализации решений XII съезда ФНПР. Он охарактеризовал проводимую членскими организациями работу по пропаганде и разъяснению решений и документов Съезда, выработке конкретных мер по их реализации. Рассказал об основных составляющих проекта Плана практических действий, в основу которого легли принятые решения, критические замечания и предложения, высказанные делегатами Съезда.

При этом План дополнен 16-м разделом о взаимодействии с Федеральным Собранием РФ, партиями и общественными движениями.

В докладе о выполнении обязательств Генсоглашения на 2021-2023 годы заместитель Председателя ФНПР Нина Кузьмина обратила внимание членов Генсовета на следующее. В отчетный период проведено 33 заседания Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, 290 заседаний ее рабочих групп, на которых рассмотрено более 600 вопросов, в том числе 151 проект федерального закона и 298 проектов иных нормативных правовых актов.

Генсовет принял заявление о попытках изъятия профсоюзной собственности, которое будет направлено в органы власти.

ВСТРЕЧА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВОРОНЕЖСКОГО ПРОФОБЪЕДИНЕНИЯ С ДИРЕКТОРОМ АО КБХА И ПРОФАКТИВОМ ПРЕДПРИЯТИЯ

Состоялась встреча Председателя Союза «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов» Евгения Проняева с директором АО КБХА Александром Печагиным. В беседе также принял участие председатель первичной профсоюзной организации предприятия Александр Гребенщиков.

На встрече были обсуждены вопросы дальнейшего развития социального партнерства в акционерном обществе, высказаны пожелания, направленные на защиту прав и интересов трудящихся, а также способствующие дальнейшему развитию производства.

Затем в актовом зале АО КБХА состоялось расширенное совещание с профсоюзным активом, на которое были приглашены и руководители подразделений и цехов предприятия. Совместно обсуждались итоги выполнения производственного плана первого квартала текущего года и задачи на второй квартал, а также выполнение обязательств по коллективному договору с начала 2024 года. С информацией выступили директор АО КБХА Александр Печагин, заместитель директора по экономике и финансам Евгений Киселев, председатель первичной профсоюзной организации Александр Гребенщиков.

Евгений Проняев от имени Президиума Профобъединения выразил благодарность руководителям и сотрудникам предприятия за социальную ответственность и содействие профсоюзному движению, а также за личный вклад в развитие социального партнерства.

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ

21 июня Председатель Союза «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов» Евгений Проняев вместе с представителями Правительства Воронежской области, администрации города Воронежа, федеральных структур, правоохранительными органами, а также председателями областных отраслевых профсоюзов принял участие в церемонии возложения венка и цветов к могиле Неизвестного солдата на площади Победы.

ПРОФСОЮЗ – ЭТО МЫ!

Шестнадцать велосипедистов из трех предприятий Профрадиоэлектрона (АО «Концерн «Созвездие», АО «Электросигнал», АО «ВЗПП-С») вместе с членами семей приняли участие в первом велопробеге под девизом «Профсоюз – это мы!», приуроченном ко Дню молодежи. Маршрут в 10 км от Петровской набережной до санатория имени Горького (профсоюзной здравницы и места проведения ежегодных слетов и форума молодежного профсоюзного актива) был преодолен участниками на одном дыхании.

После финиша велопробега участники, общаясь в неформальной обстановке, отметили важность проведения подобных мероприятий для популяризации профсоюза, активного отдыха, вовлечения в занятия физической культурой, сплоченности членов профсоюза и их семей. В свою очередь, организаторы поблагодарили всех участников велопробега и обратились к ним с просьбой помочь в будущем с разработкой интересных велосипедных маршрутов.

НА МЕЖДУНАРОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ВГУ

В Воронежском государственном университете состоялась ежегодная международная научно-практическая конференция по вопросам экономики и управления социально-трудовой сферы «Инновационные доминанты социально-трудовой сферы: экономика и управление», посвященная 100-летию со дня рождения В.Н. Эйтингона.

Третий раз представители Воронежского облсовпрофа приняли участие в пленарном заседании в качестве соорганизаторов конференции.

Сотрудничество Профобъединения с кафедрой экономики труда и органов управления экономического факультета ВГУ позволяет своевременно реагировать на изменения в управлении социально-трудовыми отношениями с использованием инновационных подходов на разных уровнях: федеральном, региональном и локальном, а также в развитии человеческого потенциала, как фактора инновационной политики России.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

Комиссия Профобъединения по защите социально-экономических прав трудящихся женщин в преддверии Дня защиты детей посетила КОУ ВО «Семилукский центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи», в котором проживают 87 детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также с ограниченными возможностями здоровья.

– Мы привезли в учреждение новую стиральную машину. Надеемся, что это частично поможет проживающим в устройстве быта. А еще пожелали детям здоровья и много радостных, солнечных дней, наполненных улыбками окружающих людей, – поделились председатель комиссии Профобъединения, председатель областной организации Профсоюза работников потребкооперации и предпринимательства Валентина Путенко и заместитель председателя областной организации Общероссийского Профсоюза образования Евгения Попова.

В ответ дети отблагодарили членов комиссии сувенирами собственного изготовления и рассказали о своих интересах и занятиях.



ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ЖИВЫ, ПОКА ПОМНИМ!

22 ИЮНЯ 2024 ГОДА ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ РАДИОЭЛЕКТРОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОРГАНИЗОВАЛА ЕЖЕГОДНЫЙ АВТОПРОБЕГ «ПОСЕЩЕНИЕ МЕСТ ПАМЯТИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»



Сергей ТЕРЕШЕВ

Двадцать четыре человека из шести предприятий радиоэлектронной промышленности вместе с семьями возложили венки и цветы на четырех воинских захоронениях: «Чижовском плацдарме», «Музее-диораме», братских могилах № 10 и № 15.

В автопробеге принял участие с семьей командир взвода добро-

вольческого отряда «Барс-10». Его присутствие олицетворяло дух патриотизма, готовность к службе Отечеству и символизировало единство и солидарность всех патриотов, стремящихся сохранить память о героических страницах истории своей страны.

Перед стартом автопробега в здании Воронежского облсовпрофа участники мероприятия ознакомились с экспозицией книг о



войне, фотографий, подготовленных организаторами, и военных артефактов, которые представил на всеобщее обозрение Дмитрий Филиппов, реконструктор боев Великой Отечественной войны.

В начале пробега председатель областной профсоюзной организации Дмитрий Кривонос рассказал о войне, уделив внимание освобождению Воронежа от немецко-фашистских захватчиков.

После церемонии возложения венков и цветов на воинских захоронениях, участники автопробега отправились по намеченному маршруту. Они посетили исторические места, связанные с событиями войны, и провели минуты молчания в память о павших героях, ознакомились с историей подвигам бойцов. В завершение мероприятия Полина Овчинникова (5 лет), дочь члена профсоюза АО «Кон-

церн «Созвездие» Юлии Овчинниковой, прочла стихотворение о войне.

Безусловно, такие акции необходимо поддерживать и развивать, чтобы память о Великой Отечественной войне жила и передавалась от поколения к поколению. Участники автопробега высказали слова благодарности организаторам за проведение такого значимого мероприятия.

ПРОФСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ

НАШ СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕЗЕРВ

С 20 ПО 21 ИЮНЯ В ВОРОНЕЖЕ НА БАЗЕ САНАТОРИЯ ИМ. ГОРЬКОГО ПРОХОДИЛ ОБЛАСТНОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ПРОФСОЮЗНЫЙ ФОРУМ «МОЛОДЕЖЬ ЗА ПРОФСОЮЗ!». ЕГО УЧАСТНИКАМИ СТАЛИ ОКОЛО 100 ПРОФАКТИВИСТОВ СРЕДИ ОБУЧАЮЩЕЙСЯ И РАБОТАЮЩЕЙ МОЛОДЕЖИ

Ирина БОРИСОВА

В торжественном открытии областного молодежного форума приняли участие Председатель Союза «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов» Евгений Проняев, советник отдела молодежных инициатив Управления молодежной политики Воронежской области Никита Чеховских, председатели областных отраслевых профсоюзов

«В апреле этого года состоялся XII Съезд ФНПР, – отметил в своем выступлении Председатель Профобъединения Евгений Проняев. – На нем значительное внимание было уделено обсуждению проблемных вопросов и путей дальнейшего развития молодежной профсоюзной политики. Как результат – принята отдельная резолюция, которая называется «Молодежная политика». Данный документ определил основные векторы развития и совершенствования нашей работы в этом направлении на ближайшую пятилетку. При этом вопросы укрепления молодежного профсоюзного движения также гармонично вошли в принятую на Съезде Программу ФНПР «За справедливую экономику!».

И сейчас наша задача быть активными и целеустремленными, чтобы внести реальные позитивные изменения в процессы защиты интересов трудящихся и эффективного развития нашей страны».

Первый день форума оказался довольно насыщенным. Это и конкурс «Молодой профсоюзный лидер», и работа в команде, и прослушивание лекции «Риторика для лидера. Мастерство публичного выступления»... Конкурсанты готовы были презентовать себя, нашлось место и для творческого увлечения. Всех без исключения увлек «Профсоюзный марафон». Состоялись спортивные состязания.

Завершился этот день конкурсом для молодых профсоюзных лидеров Воронежской области «Профсоюзные дебаты».

Во второй день областного молодежного профсоюзного форума перед участниками выступила главный консультант отдела организационной работы Воронежского облсовпрофа, координатор работы с профсоюзной молодежью, ведущая молодежного мероприятия Маргарита Михилева с докладом «О молодежной политике ФНПР и Всероссийской программе «Стратегический резерв 2024».

Для юношей и девушек также было проведено представителями Отделения Воронеж ГУ Банка России занятие на тему «Финансовая грамотность в обычной жизни».

Затем прошло подведение итогов и награждение команды-победителя «Профсоюзного марафона». А в заключение форума были объявлены имена победителей – участников конкурса «Молодой профсоюзный лидер Воронежской области» и вручены им награды. Но прежде Председатель Профобъединения Евгений Проняев поблагодарил всех за активное участие в форуме.

«Молодежь – это будущее профсоюзов, наш стратегический резерв!» – сказал он. Оценивая роль профсоюзной молодежи не только в студенческой среде, но и ее участие в специальной военной операции, он объявил минуту молчания в память о погибших.

Итак, названы победители: I место заняла ведущий инженер, председатель совета молодежи ПАО «Россети Центр» – «Воронежэнерго» Варвара Колесникова; II место – доцент, заместитель зав. кафедры по научной работе ВГМУ, председатель первичной профсоюзной организации обучающихся, председатель молодежного совета областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ Светлана Титова; III место – старший инспектор по молодежной политике администрации Острогожского муниципального района Марина Курнаева.



И ЭТО ВСЁ О НЁМ...

В июне исполнилось 105 лет создания Воронежской областной комсомольской организации. Ветеран комсомола Александр Попиков поделился воспоминаниями о бывшем генеральном директоре санатория им. Горького Петре Ивановиче Трубицыне, возглавлявшем областную комсомольскую организацию с июля 1983 года по август 1985 года

ЗНАКОМСТВО

Впервые с Петром Ивановичем Трубицыным мне довелось познакомиться в феврале 1974 года. Оба были заочниками и по воле случая поселились на период сессии в одном номере гостиницы «Воронеж» – сейчас это здание Воронежского облсовпрофа. Днем – учеба, а вечерами – бесконечные разговоры. Петр Иванович привлек мое внимание основательностью, простотой, своим пониманием жизни. В ходе общения рассказал о себе.

Родом из Ольховатки Верхне-маммонского района. Отец, Иван Иванович, трудился начальником цеха по производству корпусной, гнутой и плетеной мебели. В рамках района – довольно солидное предприятие. Мама, Наталья Васильевна, была там же рабочей. По словам Петра Ивановича, он «рано потянулся к дереву» и после окончания школы поступил на заочное отделение лесотехнического института. Поступить было несложно: в местной восьмилетке был сильный преподавательский состав. С теплотой в голосе он говорил о своих учителях, о своей родне. Тогда сразу сложилось впечатление – если человек помнит своих учителей, родню, значит, по жизни он не перекатил-поле.

– А разве может быть иначе? Я знаю свою родословную с момента зарождения села в 1712 году. В числе служивых людей, основавших село, был мой предок Савва Трубицын, – говорил Петр Иванович.

Как можно забывать о своих корнях? Отношением к жизни, ссылками на тихий Дон либо на Дон со свинцовой стремлиной, на пахучие копны сена у леса, употреблением непривычных слов имен окружающих его людей (самого Петра Ивановича дед с бабкой хотели назвать Куприяном), он создал для меня образ человека, вышедшего из родниковой глубины народа. С ним хотелось общаться.

МОГ СТАТЬ ВЕДУЩИМ СОЛИСТОМ

Второй раз увидел Петра Ивановича лишь в сентябре 1979 года, когда пленум областного комитета комсомола утверждал его заведующим отделом комсомольских организаций обкома ВЛКСМ. Петр Иванович был в строгом костюме с галстуком и вначале никак не ассоциировался с образом моего мимолетного знакомого.

В 18:30 этого дня от Трубицына поступил неожиданный звонок: он попросил пустить на ночлег в общежитие обкома комсомола, где я тогда жил (общежитие – обычная двухкомнатная квартира в жилом доме).

Он приехал на пленум налегке, паспорт и не подумал взять – вот и не пустили в гостиницу. Также сказал: «Давай куда-нибудь сходишь, например, в театр. Надо привыкнуть к городской жизни, к культуре». Я засуетился: хороший повод наладить неформальные отношения с начальством. Забронировал билеты в театр оперы и балета, поскольку в драматический билет не было. Там ставили оперу «Иван Сусанин». Очень сложная постановка. «Вот, – думаю, – «прогнулся» перед начальником. Теперь...»

После спектакля Трубицын искоса взглянул и спросил: – «Переживаешь? Напрасно! Мне очень понравилось! Музыка, пение – мое любимое увлечение. Это от матери. В ее семье все певучие, а два брата даже пели в церковном хоре. В школе, когда учился, да и на работе я пел в художественной самодеятельности».



Петр Иванович рассказал такой случай. Через пару месяцев после утверждения его секретарем паркома к ним приехала концертная бригада из Воронежской филармонии. После выступления председатель колхоза Иван Семенов дал наказ организовать гостям культурную программу. Молодой Петр

ластной комсомольской организации на вечное хранение было передано Переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ. Трубицын постоянно подчеркивал, что в этой награде есть весомая доля труда работавших до него первых секретарей обкома комсомола, а также других лидеров областной организации, всего актива.

дине, в селе Нижний Бык. Машина резко затормозила, он вышел, поздоровались. На глазах – черные зеркальные очки, которые никак не вязались с деревенским захолустьем.

– Привез из последней зарубежной поездки, – сказал Петр Иванович. – Есть у меня увлечение – заграничные поездки. А если серьезно, хочу понять, как они там, «за бугром», живут. Не укладывается в голове вся эта круговерть с перестройкой. Хочется заглянуть в завтрашний день, понять, куда мы движемся и как нам дальше жить.

В 90-е годы, когда в стране произошёл переворот, Трубицын ушел с должности первого секретаря райкома КПСС. Непродолжительное время возглавлял Воробьевский Совет народных депутатов, а в апреле 1990 года стоял у истоков создания новой госструктуры – районной налоговой инспекции по Воробьевскому району. Через четыре года он возглавил аналогичное подразделение в Рамонском районе, а последние 12 лет – до ухода на пенсию – работал заместителем руководителя управления налоговой службы России по Воронежской области. Но и после ухода на заслуженный отдых Трубицын продолжал активно трудиться. Руководил Централизованной бухгалтерией учреждений допобразования Воронежа.

ЮБИЛЕЙНУЮ ДАТУ ВСТРЕТИТЬ НЕ ДОВЕЛОСЬ

В сентябре 2014 года постановлением Президиума Воронежского облсовпрофа Петра Ивановича назначили гендиректором санатория им. Горького. И здесь довелось нам опять встретиться. Два раза в год работники аппарата Правительства области во время суботников убрали прилегающую к санаторию территорию и терренкурские дорожки. Очищали лес от валежника, красили скамеечки, белили деревья... Он подходил к делу серьезно: организовывал митинг, чтобы показать значимость события. Звучала музыка, вручались грамоты лучшим коллективам и людям.

Несмотря на загруженность в санатории, где ему удалось немало сделать, Трубицын находил время и для общественной деятельности. Он – один из инициаторов создания и руководитель Областной организации ветеранов комсомола, подготовки 100-летия образования комсомола. Только юбилейную комсомольскую дату Петру Ивановичу встретить не довелось. В начале октября 2017 года он отправился на неделю в Турцию. «Не отдыхать, – как говорил, – а посмотреть, как у них обустроен отдых. Перенять, так сказать, опыт для санатория им. Горького». Говорили, что резкой смены климата не выдержало сердце... 100-летие создания комсомола область встречала без него. Но осталась и до сих пор живет Областная организация ветеранов комсомола, которую он создал, и благодарная память о нем многих людей.



П.И. Трубицын

Трубицын, конечно, все организовал, но во время встречи робел.

– А когда артисты запели (да так хорошо!) – и я не удержался, – вспомнил Трубицын. – Посмотрел на меня внимательно руководитель коллектива и говорит: «Бросай, Петя, колхоз и давай к нам. С твоим голосом ты у нас ведущим солистом будешь». Несколько месяцев прохода не давал, только... как уедешь? Намеки на квартиру в городе туманные, а тут родители хворые. Опять же тогда невеста появилась, первая красавица на селе – учитель русского языка и литературы – моя Нина Ивановна.

Даже в полутьме было видно, что при воспоминаниях о жене его щеки полыхнули жарким румянцем. Удивительно, но даже в зрелом возрасте у него не исчезло юношеское свойство краснеть от эмоциональных всплесков. Да и вообще, с годами он внешне мало изменился. Лишь черные волосы слегка разбавила седина.

ДЕРЖАЛ ВЫСОКУЮ ПЛАНКУ

Заведующим отделом комсомольских организаций он проработал около трех с половиной лет. Отношения с Петром Ивановичем у меня сложились, можно сказать, дружеские, но рамок субординации не переходили. В феврале 1982 года Трубицын избрали секретарем обкома ВЛКСМ, через семь месяцев – вторым секретарем, а с 16 июля 1983 года по 13 августа 1985 года он уже работал первым секретарем обкома комсомола. Работать в этой должности Трубицын на фоне его предшественников – В.Н. Плаксина, А.С. Ежикова, В.И. Федосова – было нелегко. Тем не менее, он смог удерживать высокую планку и достойно продолжить их дело. При нем об-

ХОТЕЛ ПОНЯТЬ ЖИЗНЬ «ЗА БУГРОМ»

В апреле 1985 года Трубицын избрали первым секретарем Воробьевского райкома КПСС. И как-то случилось встретить Петра Ивановича на моей малой ро-

ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ

Надежда НАУМОВА

26 июня состоялось очередное заседание президиума областной профорганизации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства

Одним из вопросов, который рассматривался на заседании, был об опыте работы профсоюзного комитета и администрации МКП МТК.

Защита социально-экономических прав и интересов членов профсоюза – главное направление в деятельности комитета профсоюза. Основное внимание уделяется совершенствованию принципов социального партнерства. На предприятии действует коллективный договор, которому производится ежегодная индексация заработной платы, установлены различные доплаты за разделение смены на части, руководство бригадой, работу в вечернее и ночное время и др.

Средняя заработная плата на предприятии составляет 43488 рублей. Здесь большое внимание уделяется оздоровлению членов профсоюза и их детей. Путевки в детские учреждения выдаются с оплатой 10% от их стоимости.

Администрация МКП МТК «Воронежпассажиртранс» постоянно проводит работу по улучшению условий труда работающих. Был сделан ремонт в помещении диспетчерской и медицинской службы, в бытовых помещениях для слесарей и водителей (теплый пол, душевые и т.д.). Сейчас проводится ремонт в административных помещениях.

Профком на своих заседаниях заслушивает представителей администрации по подготовке к работе в осенне-зимний период, по вопросам охраны труда.

На предприятии создан и действует музей городского пассажирского транспорта.

Президиум отметил положительную позицию администрации и профсоюзного комитета МКП МТК «Воронежпассажиртранс» и рекомендовал администрации и профсоюзу отраслевых профсоюзных организаций также принимать меры по улучшению условий труда работающих.

ФОРУМ НАСТАВНИКОВ

Ирина БОРИСОВА

В АО «Воронежсинтезкаучук» прошел форум производственных наставников. В первом отделении были рассмотрены следующие темы: «Контакт по безопасности», «Результаты производственного наставничества 2023 года в АО «Воронежсинтезкаучук», «Ключевые изменения процесса наставничества» и др.

Перед собравшимися выступили генеральный директор АО «Воронежсинтезкаучук» Вячеслав Золототрубов, наставники предприятия, представитель Воронежского облсовпрофа Алексей Березкин. Они отметили значимость наставничества на предприятии, в котором в настоящее время насчитывается почти 500 наставников.

«Работу по дальнейшему развитию регионального института наставничества необходимо продолжать на всех уровнях. Поэтому благодарю руководителей предприятия и профсоюзный комитет за особое внимание к этому вопросу. Трудовым наставникам спасибо за активную работу, а вашим воспитанникам желаю не останавливаться на достигнутом и продолжать совершенствоваться», – сказал Алексей Березкин.

На форуме прошли панельные дискуссии с участием приглашенных гостей. Во втором отделении была проведена работа в группах по определенным темам и в заключение прошло награждение производственных наставников.

ИНФОРМАЦИЯ, АГИТАЦИЯ, ПРОПАГАНДА

ВСЕРОССИЙСКИЙ ИНФОРМСЕМИНАР ПРОХОДИЛ С 3 ПО 7 ИЮНЯ В ЧЕЛЯБИНСКЕ. ОБУЧЕНИЕ БЫЛО НАПРАВЛЕНО НА ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ ЧЛЕНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ОБЛАСТИ ИНФОРМАЦИОННОЙ РАБОТЫ ПРОФСОЮЗОВ

В семинаре помимо штатных специалистов приняли участие профсоюзные активисты Челябинска. В работе мероприятия участвовали секретари ФНПР – представители ФНПР в федеральных округах: в УФО – Петр Брыков, в ДФО – Максим Саенко, в СЗФО – Ольга Федулова.

циатив, включая госпрограммы, в которых профсоюзы должны активно участвовать, демонстрируя эффективность в отстаивании прав работников», – заявил Александр Шершук.

Участники семинара обсудили проект Плана практических действий по реализации решений XII

Съезда ФНПР в части информационной работы, который будет принят Генсоветом Федерации в ближайшее время. О том, как необходимо выстраивать работу в связи с принятыми на Съезде решениями, рассказала руководитель Департамента Аппарата ФНПР по связям с общественностью, моло-

мационных ресурсах Федерации. Особое внимание в ходе семинара было уделено работе с повесткой, организации информационных партнерств, продвижению профсоюзов, а также новым тенденциями работы в социальных сетях и мессенджерах, в том числе ведению личных аккаунтов профлидеров в социальной сети «ВКонтакте».

Спикерами семинара выступили эксперты АНО «Диалог Регионы», «РБК ПЕРМЬ». Как отметил Александр Шершук, было интересно посмотреть их опыт работы в медиасреде, но самое главное – успешно его адаптировать под профсоюзные реалии информационной работы.

На семинаре состоялся обмен опытом по выстраиванию информационной работы в профсоюзных организациях разного уровня – от ППО до территориальных объединений организаций профсоюзов и межрегиональных, общероссийский профсоюз. Рослеспрофсоюз представил PR-кейс кампании «За достойный труд в лесном хозяйстве!».

Профсоюз работников здравоохранения и профобъединение Самарской области рассказали о том, как была построена успешная информационная работа в их организациях. РОСПРОФЖЕЛ выступил с кейсом о цифровизации профсоюзной деятельности, Федерация профсоюзов Курганской области – о взаимодействии с внешними СМИ. Ленинградская Федерация профсоюзов и Федерация профсоюзных организаций Томской области поделились опытом работы в соцсетях, Новгородская област-

ная Федерация профсоюзов – о том как председатель организации Сергей Бусурин ведет личный аккаунт в соцсети «ВКонтакте», профобъединение Челябинской области – о публикациях во внешних СМИ, медиа-акциях и грантах организации, а также о школе видеомейкера. Кейсы успешной информационно-профсоюзной работы также представили профактивисты Челябинска.

«Опыт проведения федеральных мероприятий в регионах ценен по нескольким причинам. Во-первых, он позволяет не только обменяться опытом работы между членскими организациями, но и изучить опыт работы на уровне территориальных организаций профсоюзов и первичных профсоюзных организаций в конкретном регионе. Во-вторых, вовлечь территориальные организации профсоюзов в наши образовательные программы, что также件 полезно для них. Поэтому планируем и в дальнейшем проводить подобные мероприятия в регионах. Считаем важным не ограничиваться опытом членских организаций ФНПР, а глубже погружаться в работу профсоюзов на местах. Их эффективность напрямую влияет на эффективность нашей работы. Важно понимать, с какими сложностями они сталкиваются, какие у них есть успешные практики. Это позволяет распространять лучшие практики среди всех профсоюзных организаций», – отметила Александра Шубина.

<https://fnpr.ru/evnts/novosti-fnpr/v-chelyabinske-sostoyalysya-vsrossiyskiy-seminar-informatsionnykh-rabotnikov-chlenskikh-organizatsiy>



Мастер-класс для работников СМИ

В рамках семинара состоялась встреча с заместителем Председателя ФНПР Александром Шершукым, который рассказал о ситуации в стране, о действиях профсоюзов и об актуальных направлениях их информационной работы. «В условиях трансформации страны возросла роль государственных ини-

циатив, включая госпрограммы, в которых профсоюзы должны активно участвовать, демонстрируя эффективность в отстаивании прав работников», – заявил Александр Шершук.

и пропагандистской работы, вторая – формирование позитивного имиджа профсоюзного движения, третья – ресурсное обеспечение информационной работы.

ОТДЕЛЕНИЕ СФР ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

ОПЛАЧЕНО БОЛЕЕ 7 ТЫСЯЧ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ ПО УХОДУ ЗА ДЕТЬМИ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

С начала 2024 года Отделение Социального фонда России по Воронежской области возместило расходы работодателям на оплату дополнительных выходных дней для ухода за детьми с инвалидностью на сумму 31,2 миллиона рублей.

Такой мини-отпуск, состоящий из четырех дней в месяц, предоставляется родителям, опекунам и попечителям, чтобы они могли посвятить их уходу за ребенком с инвалидностью. При этом такие выходные дни могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой

по их усмотрению. У родителей также есть возможность накапливать неиспользованные выходные, чтобы потом взять разовый отпуск продолжительностью до 24 дней и посвятить его уходу за ребенком. В текущем году в общей сложности воронежским родителям оплачено 7 384 выходных дней.

Заявление на дополнительные выходные, а также другие необходимые документы подаются работодателю.

Работодатель, в свою очередь, может обратиться в Социальный фонд России за компенсацией расходов на оплату дополнительных

выходных дней для ухода за детьми с инвалидностью. Для этого необходимо подать в ОСФР соответствующее заявление и копию приказа о предоставлении таких выходных.

Важно отметить, что с 26 апреля 2024 года форма заявления, подаваемого работодателем, была обновлена.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Воронежской области, позвонив по телефону единого контакт-центра 8 (800) 1 00000 1 (звонок бесплатный).

ВОРОНЕЖСКИЕ СЕМЬИ ПОЛУЧИЛИ БОЛЕЕ 4 ТЫСЯЧ СЕРТИФИКАТОВ НА МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ В ПРОАКТИВНОМ РЕЖИМЕ С НАЧАЛА ГОДА

Оформление сертификатов на материнский (семейный) капитал проходит в проактивном режиме: без подачи заявлений. Сначала 2024 года Отделением Социального фонда России по Воронежской области таким образом было оформлено 4 068 сертификатов. Всего же с момента внедрения проактивного формата, с 2020 года, воронежским семьям получили свыше 54 тысяч сертификатов.

Механизм формирования в проактивном режиме следующий: после поступления в региональное Отделение СФР сведений о рождении ребенка сертификат автоматически оформляется на маму и направляется в ее личный кабинет на портале госуслуг.

После того, как электронный сертификат на материнский (семейный) капитал сформирован, через личный кабинет на портале госуслуг можно подать заявление о распоряжении средствами и кон-

тролировать их остаток. У семьи, таким образом, есть возможность распорядиться средствами материнского капитала, не обращаясь в клиентские службы регионального Отделения СФР.

Направить средства материнского капитала можно на:

- улучшение жилищных условий семьи (в том числе на погашение ипотечных кредитов и жилищных займов, а также строительство или реконструкцию индивидуального жилого помещения);
- образование детей (в том числе на дошкольное образование, не дожидаясь, когда ребенку исполнится 3 года);
- формирование будущей пенсии матери;
- компенсацию расходов на приобретение товаров и услуг, которые предназначены для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов;

• ежемесячные выплаты из средства материнского капитала на детей до 3 лет (для семей с невысоким доходом).

«В текущем году размер материнского капитала проиндексирован и составляет 630 380 рублей на первого ребенка. Если семья уже получила сертификат на первого ребенка, начиная с 1 января 2020 года, при рождении второго ребенка размер капитала увеличивается на 202 643 рубля. Материнский капитал в повышенном размере, который дается, если второй или любой следующий ребенок появился в семье с 2020 года, а до его появления права на материнский капитал не было, составляет 833 024 рубля», – напомнил управляющий Отделением СФР по Воронежской области Михаил Шапошников.

Информацию подготовила
пресс-служба Отделения СФР
по Воронежской области

ОХРАНА ТРУДА

БЕЗОПАСНОСТЬ – НА ВЫСОТЕ!

НА ВОРОНЕЖСКОМ ПРЕДПРИЯТИИ СИБУРА СОСТОЯЛИСЬ СТОП-ЧАСЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ БЕЗОПАСНОМУ ПРОВЕДЕНИЮ РАБОТ НА ВЫСОТЕ



Елена КОРОБКИНА

Уполномоченные по охране труда ознакомили сотрудников своих подразделений и подрядных организаций с новым альбомом контактов по безопасности «Вспомним и не допустим!», который выпустил Центр практик СИБУР Профсоюза «Охрана труда и промышленная безопасность».

«Безопасность на высоте – вопрос даже не соблюдения или игнорирования требований охраны труда. Это вопрос жизни и смерти. От того, как будут подготовлены сотрудники, которые в процессе выполнения своих обязанностей регулярно поднимаются на высоту,

зависит, прежде всего, их безопасность и здоровье. Всего одно забытое правило, одно неосторожное движение, одна секунда – и может случиться трагедия.

Чтобы этого не допустить, мы регулярно проводим тематические стоп-часы. В режиме живого диалога всегда можно доступно донести информацию, поделиться случаями из своей практики, получить обратную связь, разобрать ту или иную ситуацию, вместе сделать выводы. Когда в центре внимания находится жизнь и здоровье людей, «лишнего раза» быть не может!», – подчеркнул технический инспектор труда профсоюза АО «Воронежсинтезкаучук» Владислав Серёгин.